



**Локомотив
ЭКОНОМИКИ**
Отечественное
машиностроение
демонстрирует
уверенный рост

6

Распоряжение Президента Азербайджанской Республики

О награждении А.Т.Раси-заде орденом «Гейдар Алиев»

Руководствуясь пунктом 23 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

За многолетнюю плодотворную деятельность в общественно-политической жизни Азербайджанской Республики и исключительные заслуги на государственной службе наградить Артура Таир оглу Раси-заде орденом «Гейдар Алиев».

Ильхам АЛИЕВ,

Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 20 февраля 2025 года

За вклад в развитие Азербайджана

Президент Ильхам Алиев
вручил Артуру Раси-заде орден «Гейдар Алиев»



20 февраля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял Артура Раси-заде и вручил ему орден «Гейдар Алиев».

- Уважаемый Артур муаллим, поздравляю вас с наступающим юбилеем, желаю Вам здоровья, долгих лет жизни. На протяжении многих лет вы вносили вклад в развитие Азербайджана.

Выступая на встрече, глава государства сказал:

⇒ 2

В НОМЕРЕ

Подземный флот растет

Бакинский метрополитен приобретет 20 вагонов в этом году, еще 10 - в следующем

⇒ 6

Бакинский Нюрнберг предупреждает

Последнее слово будет за азербайджанской судебной властью

«Когда крысы бегут с тонущего корабля, это норма, но когда крысы начинают строить свой корабль, это беда», - глубокая предупреждающая мысль, свидетельствующая о важности противодействия противоестественным процессам и событиям.

Тофик АББАСОВ,
политический обозреватель

В самом деле, движение в сторону очевидного алогизма всегда чревато и необходимо загодя противостоять всему, что не вписывается в орбиту здоровой логики.

В Армении в последнее время снова пытаются развернуть ход истории вспять и убедить общественность и сообщество в невероятном. На этом поприще идет активный по-



иск оправдательных мотивов для многочисленных преступлений, совершенных на государственном уровне против Азербайджана и его народа.

Спекуляции и вербальные пируэты с использованием массива пени-

стой фразеологии могут сбить с пути кого угодно, но только не тех, кто умеет разбираться в перипетиях геополитических процессов.

⇒ 4

Витрина мировой цивилизации

Возрождаемый Карабах преобразуется на глазах

Накануне преодолена планка в 40 тыс. вернувшихся к родным очагам жителей Карабаха и Восточного Зангезура, и это лишь начало Государственной программы «Великое возвращение», благодаря которой регион станет витриной мировой цивилизации.

Хюгют САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Даже не верится, что каких-то четыре года назад разрушенные до основания окрестности Агдама, справедливо прозванного иностранными журналистами «Хирсистой Кавказа» из-за лунного ландшафта, были сплошным минным полем. При этом мы помним, как через несколько месяцев, 28 мая 2021 года,



⇒ 3

Президент Ильхам Алиев буквально на расчищенном от смертельной опасности пятачке знакомил местную общественность с утвержденным генеральным планом административного райцентра. И это был не просто прозорливый, но и сим-

волический шаг главы государства, дававший понять всем, что добрая память об этнических чистках сменится ударным строительством, а жизнь не только возрождается, но будет полновеснее и ярче, чем до изгнания вандалами хозяев земли.

Точка невозврата

Изменение конституции Армении - попытка разорвать порочный круг идеологических противоречий

Премьер-министр Армении Никол Пашинян в очередной раз заявил о необходимости принятия новой конституции, подчеркнув, что все предыдущие референдумы по этому вопросу не воспринимаются обществом как легитимные.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

По его словам, стратегическая цель конституционной реформы заключается в переходе от мышления «безгосударственной нации» к осознанию армян как «государствообразующего народа».

Пашинян отметил, что на протяжении веков армяне жили в системах,

созданных другими, что наложило отпечаток на общественное восприятие государственности. Новая конституция, по его мнению, должна закрепить принцип гражданской ответственности за систему прав и обязанностей в стране.

Естественно, этот шаг также связан с внешнеполитическими реалиями: ранее глава армянского правительства заявлял о готовности изменить конституцию для заключения мирного договора с Азербайджаном. В частности, официальный Баку настаивает на исключении из основного закона Армении ссылок на декларацию независимости, содержащую территориальные притязания к Азербайджану.

⇒ 5

Без права на представительство

МИД прокомментировал вопрос о прекращении деятельности ВВС в Азербайджане

Пресс-секретарь Министерства иностранных дел Айхан Гаджизаде ответил на вопрос местной прессы о прекращении деятельности представительства ВВС в Азербайджане.



В частности, А.Гаджизаде отметил: «Политизация вопроса о прекращении деятельности представительства ВВС в нашей стране, искажение ВВС сути вопроса, заявление ВВС против нашей страны по вопросу свободы СМИ в целом и духе двойных стандартов вызывают сожаление и неприемлемы».

⇒ 2

MEDIA призывает к бдительности

Предотвращена массовая кибератака на информационную безопасность Азербайджана



⇒ 7

Актуально

За вклад в развитие Азербайджана



Работая на различных ответственных должностях, вы как в советское время, так и в период независимости прилагали большие усилия для развития экономики Азербайджана. В советское время великий лидер Гейдар Алиев, учитывая ваш профессионализм, знания, - вы тогда были еще молоды, - выдвинул вас, назначив на важную должность - заместителем председателя Совета Министров. После того, как в период независимости великий лидер Гейдар Алиев был избран Президентом Азербайджана, одним из первых его назначений было назначение вас своим помощником. Затем он посчитал вас достойным более высокой должности и назначил премьер-министром Азербайджанской Республики.

Естественно, великий лидер Гейдар Алиев знал людей, всегда высоко ценил их профессионализм, знания. Знаю, что он также высоко ценил вас как человека. И за те качества, о которых я упомянул, а также за вашу принципиальную позицию, которая проявлялась во всех вопросах - как в отношении экономического развития нашей страны, так и по всем другим вопросам.

Мы работали с вами 15 лет - с 2003 по 2018 годы. Считаю, что это были годы самого стремительного развития азербайджанской экономики. В те годы экономика Азербайджана выросла, наверно, вдвое, и решение по основным инфраструктурным проектам, стоящим перед страной, и их запуск приходится на эти годы. Под вашим руководством Кабинет Министров достойно выполнял поручения Президента, и сегодня устойчивое экономическое развитие Азербайджана естественным образом составляет основу нашей

независимости. В течение 15 лет совместной работы мы постоянно находились в контакте, обсуждали, решали вопросы. Мы находимся в контакте и после 2018 года. Рад, что вы встречаете свой юбилей в очень хорошей физической форме, и мне всегда приятно вас видеть. За эти годы мы провели много телефонных разговоров, обсудили многие вопросы. Я пригласил вас сегодня, в канун замечательного юбилея, чтобы вручить вам высшую награду Азербайджанского государства - орден «Гейдар Алиев». Подписанным мною сегодня Распоряжением вы удостоены высшей награды нашей страны. Вы этого заслужили, вы были надежным соратником Гейдара Алиева. Еще раз говорю, вы были рядом с моим отцом и в советское время, и в период независимости, причем в самые трудные периоды нашей независимости. Он это ценил, и я всегда это ценил и ценю. Это абсолютно справедливое решение, и позвольте мне вручить вам этот высокий орден.

Президент Ильхам Алиев вручил Артуру Раси-заде орден «Гейдар Алиев».***

Выразив признательность главе государства за оценку его труда, Артур Раси-заде сказал, что для него величайшая честь быть награжденным орденом, носящим имя великого лидера Гейдара Алиева. Он подчеркнул, что гордится тем, что на протяжении многих лет работал с общенациональным лидером и Президентом Ильхамом Алиевым. Артур Раси-заде отметил, что Президент Азербайджана является автором исторического события, которое положило конец 30-летней оккупации наших земель, где сейчас зарождается новая жизнь.

Динамичное развитие отношений

Президент Ильхам Алиев принял председателя Исламского консультативного совета Ирана

20 февраля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял делегацию во главе с председателем Исламского консультативного совета Ирана Мохаммадом-Багером Галибафом.

Президент Азербайджана подчеркнул общность исторических, культурных и религиозных корней народов двух стран, близость наших народов.

Судовлетворением отметив интенсивный характер двусторонних визитов на различных уровнях между Азербайджанской Республикой и Исламской Республикой Иран в последнее время, Президент Ильхам Алиев расценил это как проявление динамичного развития двусторонних отношений. Глава государства подчеркнул расширение межпарламентских связей между нашими странами и выразил надежду, что визит председателя Исламского консультативного совета Ирана в Азербайджан придаст импульс дальнейшему развитию этих отношений.

Президент Азербайджана затронул вопросы сотрудничества в торгово-экономической, транспортной, энергетической и других сферах. Подчеркнув важность транспортного коридора Север-Юг, Президент Ильхам Алиев сказал, что наша страна выполнила необходимую работу для увеличения возможностей грузоперевозок на азербайджанском участке этого коридора. Глава государства отметил, что интенсивно ведутся работы по строительству Агбндского перехода, и этот проект будет способствовать повышению транспортных возможностей региона.

Заявив, что региональные во-



просы должны решаться странами региона и вмешательство внерегиональных сил в регион неприемлемо, Президент Ильхам Алиев подчеркнул важность формата «3+3».

Мохаммад-Багер Галибаф передал главе государства приветствия и добрые пожелания Президента Исламской Республики Иран Масуды Пезешкиана.

Президент Ильхам Алиев поблагодарил за приветствия, просил передать и его приветствия Масуду Пезешкиану.

Отметив высокий уровень организации 15-й пленарной сессии Азиатской парламентской ассамблеи в Баку, гость выразил удовлетворение интенсивным характером визитов между двумя странами.

Подчеркнув, что имеются очень хорошие возможности для развития сотрудничества между Азербайджаном и Ираном в сферах экономики, торговли, науки, технологий, здравоохранения и других областях, Мохаммад-Багер Галибаф в этом контексте коснулся важности дальнейшей интенсификации работы межправительственной комиссии.

Гость отметил, что его страна разделяет общие интересы с Азербайджаном в обеспечении стабильности и безопасности в регионе. Мохаммад-Багер Галибаф сказал, что Иран поддерживает такой подход, что региональные проблемы должны решаться странами региона. Подчеркнув взаимную поддержку и активное сотрудничество между Азербайджаном и Ираном в рамках международных организаций, он отметил важность формата «3+3».

Мохаммад-Багер Галибаф вручил главе государства памятный подарок.

АЗЕРТАДЖ



АПА наметила приоритеты

Завершила свою работу сессия Азиатской парламентской ассамблеи

20 февраля в Баку состоялась церемония официального закрытия 15-й пленарной сессии Азиатской парламентской ассамблеи (АПА).

В работе сессии приняли участие представители парламентов стран-членов АПА, делегаты от международных организаций и другие официальные лица.

В рамках церемонии закрытия были обсуждены и утверждены годовые отчеты различных постоянных комитетов АПА. Представленные отчеты охватывали деятельность важных структур, таких как постоянный комитет по социальным и культурным вопросам, постоянный комитет по бюджету и планированию, постоянный комитет по экономическому и устойчивому развитию, постоянный комитет по политическим вопросам. В отчете, представленном каждым комитетом, были затронуты такие актуальные вопросы, как развитие межпарламентского сотрудничества в Азиатском регионе, укрепление экономической и социальной стабильности, бюджетное



планирование и углубление политического диалога.

Также на сессии утверждены вице-президенты АПА на 2025 год и выдвинута кандидатура президента АПА на 2026-2027 годы. Эти решения призваны обеспечить эффективное и последовательное продолжение дальнейшей деятельности ассамблеи.

На пленарном заседании также был обсужден и единогласно утвержден ряд поправок к Уставу АПА и внутренним правилам, рекомендованным Исполнительным советом. Данные изменения направлены на

совершенствование механизмов деятельности ассамблеи и повышение эффективности структуры управления.

После обсуждения других важных вопросов в рамках сессии 15-е пленарное заседание АПА было официально закрытым. Подчеркнуто, что решения, принятые в рамках дальнейших планов деятельности организации, внесут существенный вклад в укрепление мира, стабильности и развития в Азиатском регионе.

По итогам сессии приняты важные решения и Бакинская декларация.

Ожидание у порога: Грузия может присоединиться к формату «3+3»

В Тбилиси не стали исключать возможности присоединения Грузии к формату «3+3», однако уточнили, что это станет возможным в определенных обстоятельствах.

Формат «3+3» может в итоге собрать наконец всех участников, в том

числе и Грузию. Возможность того, что в будущем к работе на этой площадке может присоединиться Тбилиси, не стал исключать первый вице-спикер парламента Георгий Вольский.

«В будущей перспективе, может быть, что-то возникнет, однако на данном этапе ничего такого не пред-

видится, чтобы наше участие в этом формате было оправданным политически или экономически», - сказал политик.

Поэтому Вольский призвал подожать соответствующих процессов.

Первый вице-председатель парламента высоко оценил позицию, ко-

Без права на представительство

⇒ 1

Решение о закрытии представительства ВВС в нашей стране было официально передано Министерством иностранных дел 13 февраля во время встречи с представителями ВВС в нашей стране, наша позиция была разъяснена в полной мере.

Представителям ВВС было сообщено, что Азербайджанская Республика всегда руководствовалась принципом взаимности в отношениях и решениях, связанных с медиа-структурами всех зарубежных стран. В результате проведенного в этих рамках анализа, а также на основании законодательства страны, в частности статьи 11.2 Закона «О средствах массовой информации», было отмечено, что ВВС не имеет правовых оснований для деятельности в качестве представительства в нашей стране.

Решение о закрытии представительства не имеет отношения к корреспондентской деятельности вещательной компании ВВС в нашей стране и предусматривает выдачу аккредитации одному корреспонденту. Аналогичные решения были приняты в отношении и некоторых других зарубежных СМИ.

Фундаментальные принципы взаимосвязей

Состоялись политические консультации между министерствами иностранных дел Азербайджана и Украины

20 февраля министр иностранных дел Азербайджанской Республики Джейхун Байрамов встретился с заместителем министра иностранных дел Украины Александром Мищенко.

Как сообщили в управлении пресс-службы Министерства иностранных дел, в ходе встречи были обсуждены актуальные вопросы те-

кущей повестки дня сотрудничества между двумя странами, а также ситуация в регионе.

В ходе встречи стороны подчеркнули важность постоянно демонстрируемой двумя странами позиции в отношении суверенитета государств, территориальной целостности и неприкосновенности границ, а также взаимоотношений между странами, основанных на

фундаментальных принципах международного права и взаимном уважении.

Украинская сторона высоко оценила вклад Азербайджана в дело восстановления и реконструкции пострадавших от конфликта регионов Украины, а также гуманитарную помощь, оказанную народу Украины.

В ходе встречи состоялась обмен мнениями по региональным и глобаль-

ным вопросам, представляющим взаимный интерес.

В этот же день были проведены политические консультации между министерствами иностранных дел Азербайджана и Украины. С азербайджанской стороны политическими консультациями руководил заместитель министра Самир Шарифов, с украинской - Александр Мищенко.



